FICHE DE PREPARATION


	Séance : « Découvrir les formes et les grandeurs »              Date : 30 novembre                       Période scolaire : 2

Activité physique support : les boules de Noël                                      Classe : MS

	Objectif général : être capable de reproduire, compléter et inventer un algorithme simple (une guirlande de noël): discriminer et ordonner des suites d'objets (forme, taille, quantité)

Objectif spécifique de la séance : reconnaître et compléter un algorithme du type 1/1, participer à un jeu collectif en respectant les règles

Compétences :

- spécifiques et langagières : acquérir du vocabulaire concernant des verbes (lancer, prendre, poser, alterner) ainsi que des adjectifs numéraux, jouer à un jeu collectif en respectant ses camarades et les règles de jeu, observer et dire qui est le plus avancé dans sa frise.

- transversales : comprendre et reformuler des consignes ainsi que des règles d’un jeu

	MATERIEL : 

 - une frise avec des boules de Noël en algorithme (1 par enfant)

- les cartes boules de Noël

- le dé de couleur

Durée : 30 min
	LIEU :

Salle de classe

Groupement :

Atelier de 6 élèves
	Place et rôle de l’enseignant :

Tâche :

- Prévoir le matériel

- Surveiller l’organisation de l’atelier : veiller à ce que chaque élève parle.

Rôle :

- Susciter la verbalisation, amener les élèves à s’exprimer (langage en situation)

- Veiller à  ce que les règles soient respectées


Déroulement de la séance

	Type d’activité
	Durée
	Collective ? individuelle ?
	Consignes
	Performances attendues des élèves

	Mise en situation 
	2-3 minutes
	Collective


	L’enseignant explique aux élèves ce que nous allons apprendre durant la séance.

Consigne : « Aujourd’hui, nous allons apprendre à réaliser une guirlande en alternant les couleurs. »
	Ecouter et comprendre ce que l’enseignant dit. S’engager dans l’activité.

	Phase de découverte
	5 min
	Collective
	L’enseignant commence à dessiner une guirlande en alternant deux couleurs, les élèves doivent décrire de quoi il s’agit et comment on la continue.

Consigne : « De quoi s’agit-il ? Que respecte cette guirlande ? Comment doit-on la continuer ? »

Mettre en avant avec les enfants la répétition des deux couleurs à la suite l’une de l’autre : souligner les deux couleurs et demander aux élèves de souligner là où c’est pareil pour mettre en évidence que c’est toujours pareil.
	Observer ce que l’enseignant dessine, le décrire. Repérer l’algorithme, anticiper la suite de la guirlande.

	Phase de manipulation
	10 min
	Collective
	Les élèves rejoignent la table de l’atelier et y découvrent des frises de guirlande déjà commencées. Ils doivent continuer de la même manière que les guirlandes ont été commencées. L’enseignant passe dans les rangs pour s’assurer que les élèves y arrivent.

Consigne : « Continuez les guirlandes de la même manière qu’elles ont été commencées. »

DIFFERENCIATION : Proposer des guirlandes plus difficiles pour ceux qui y arrivent sans difficultés, réexpliquer la consigne à ceux qui ont du mal.

Variante : 

Faire une course : placer au centre de la table les cartes avec les boules, les élèves doivent le plus rapidement possible reconstruire leur guirlande.
	Reconnaître l’algorithme présent sur la frise, le compléter en enchaînant de la même manière. 

Reformer le plus vite possible sa guirlande.

	Jeu (entrainement)
	10 min
	Action individuelle mais jeu collectif
	Les élèves découvrent le dé de couleurs.

Consigne : « De quoi s’agit-il ? Nous allons jouer ensemble à ce jeu. A votre avis, que faut-il faire ? »

Puis à tour de rôle, chaque enfant lance le dé, si le jet obtenu correspond à la couleur du premier élément de sa frise, le joueur prend un jeton correspondant à la couleur et le place sur sa frise. Sinon, il passe son tour. Le gagnant est celui qui a complété sa frise. L’intérêt, ici, est de les faire verbaliser ce qu’il leur faut : anticiper le jet du dé. 
	Comprendre et respecter les règles d’un jeu, les reformuler. Lancer le dé, regarder la couleur présente sur la face du dé et dire si elle correspond à l’élément suivant dans sa frise.

	BILAN
	2-3 min
	Collective 
	Il s’agit de revenir sur le jeu et ses objectifs : « qu’avons-nous fait ? qu’est-ce que cela nous a permis d’apprendre à mieux faire ? Nous avons appris à compléter une guirlande en alternant les couleurs. »
	Comprendre le rôle de l’école et prendre conscience des ses apprentissages.



Activité de réinvestissement : réaliser une guirlande avec des boules découpées dans du papier cartonnée et de la laine en respectant un algorithme.

BILAN : 
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